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In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	definisce	“positiva,	se	pur	tardiva,	la	decisione	della
Giunta	di	attivare	subito	delle	misure	per	il	contributo	per	le	famiglie	che	vivono	in	affitto”.	Per	Fora	“ora	occorre	fare
presto”	perché	questo	provvedimento	“è	atteso	da	migliaia	di	famiglie	umbre”.

	

	

(Acs)	Perugia,	20	maggio	2020	–	“Seppure	in	ritardo	rispetto	ad	altre	Regioni	limitrofe,	la	decisione	della	Giunta
regionale,	di	attivare	subito	delle	misure	per	il	contributo	per	le	famiglie	che	vivono	in	affitto	è	positiva”.	È	quanto
dichiara	il	consigliere	regionale	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria).

“Molto	ha	fatto	–	spiega	Fora	-	il	Governo	nazionale	con	due	diversi	provvedimenti	in	questi	mesi	per	implementare	in
maniera	straordinaria	il	fondo	contributi	affitti	di	cui	alla	legge	‘431/1998’	e	altro	farà	fin	dai	prossimi	giorni
dimostrando	una	capacità	di	attenzione	verso	queste	fasce	deboli	della	nostra	società,	davvero	unica	ed	eccezionale.
L’atto	della	Giunta	che	avevo	sollecitato	con	due	interrogazioni,	frutto	anche	del	lavoro	di	studio	e	di	approfondimento
di	Demos	Umbria,	una	il	29	aprile	scorso	e	l'altra	con	un	question	time	che	verrà	discusso	nella	prossima	seduta
dell’Assemblea	legislativa	dell’Umbria,	è	atteso	da	migliaia	di	famiglie	umbre.	Nei	giorni	scorsi	anche	il	Sunia	di
Perugia	aveva	fatto	sentire	con	forza	la	propria	voce	in	rappresentanza	dei	tantissimi	nuclei	familiari	in	grave	difficoltà
nel	pagare	gli	affitti”.

“Verificheremo	bene	in	questi	giorni	–	prosegue	Fora	-	le	misure	adottate	dall’assessore	Melasecche	per	capire	se,	come
auspicavamo,	saranno	automaticamente	implementabili	in	caso	di	maggiori	fondi	nazionali	e	se	siano	previsti	dei
monitoraggi	a	carico	dei	comuni	in	maniera	tale	che,	in	caso	di	necessità	per	le	famiglie,	la	Regione	possa	essere
consapevole	da	subito	di	eventuali	ed	ulteriori	risorse	necessarie	da	prevedere	per	questa	misura,	a	carico,	in	questo
caso,	del	bilancio	regionale.	Ora	occorre	fare	presto	–	conclude	-	e	mi	appello	ai	sindaci	che	ben	conoscono	la	situazione
di	grave	disagio	dei	cittadini	in	affitto	affinché	procedano	con	celerità	agli	atti	conseguenti”.	RED/dmb
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